



90后小伙辛其志愿捐献造血干细胞,大家说—— 他就是这样一个热心人



“用可以再生的造血干细胞,来拯救一个本该在幼儿园快乐成长的小朋友,就感觉像帮助了另一个时空的我一样。”今年4月24日,家住常州经开区遥观镇的90后小伙辛其,在常州市第一人民医院成功捐献造血干细胞。在周围人和同事眼里,辛其是一个乐于奉献的人,就在今年疫情防控期间,他还主动到常州市火车站做疫情防控志愿者。

黄玉茹 周银 沈澎澎 刘国庆



辛其生活照 本人供图

一接到电话,他就毫不犹豫地答应捐献

辛其在位于常州经开区遥观镇的江苏长海复合材料股份有限公司(以下简称长海公司)做销售工作,4月24日,他在常州市第一人民医院完成造血干细胞捐献。

“24日捐献,27日我就回到单位上班了。我身体棒着呢!”今年28岁的辛其阳光帅气,也很健谈。辛其介绍,在2017年一次献血时,他登记成为造血干细胞捐献志愿者。“我从一些报道资料上看到,登记的志愿者还是太少了,我就想,多一个人,总是多一份希望。”辛其说,登记前,他也仔细看了资料,了解

到捐献对身体不会造成什么伤害。

今年2月底,辛其接到电话通知,说他初步配型符合,问他是否愿意捐献。

辛其毫不犹豫地答应了,去医院抽了血。两个星期后,他再次接到通知,配型成功,接下来的体检也很顺利。辛其自豪地说,自己经常运动,身体很好。

辛其告诉记者,捐献造血干细胞和父母说了后,父母一开始还有些担心,不大同意他去,“我就做他们的工作,跟他们讲清楚捐献对身体没什么伤害,他们才同意的。”

4月20日,公司为辛其举行了一个简短的欢送仪式。

4月24日上午,捐献造血干细胞正式开始。当天,在医院观察一阵子后,辛其就回到了家中。

这是江苏省第807例、常州市第59位捐献者,也是常州市经开区红十字会4月15日成立后的首例捐献,受捐者是一位4岁的男孩。

“用可以再生的造血干细胞,来拯救一个本该在幼儿园快乐成长的小朋友,就感觉像帮助了另一个时空的我一样,我是非常荣幸的。”辛其说。

主动做抗疫志愿者,在周围人眼里他是个热心人

在周围人和同事眼里,辛其一直就是一个乐于助人的人。今年1月底,在新闻报道上看到疫情的消息,他主动打电话给常州市新冠肺炎疫情防控指挥部,提出自己愿意做志愿者,为疫情防控出一份力。

2月6日,在接到通知后,辛其就赶到常州市火车站及北站担任志愿者。此后的10多天里,他都是自己开车20多公里赶到值班岗

位。

“刚开始也是有些担心的,但是想到做好了防护,应该是没问题的。”辛其说,当时去做志愿者,也没有多想,就是想着能为抗疫贡献一份自己的力量。这次接到捐献造血干细胞电话之前,他本来打算去献血,因为他得知疫情期间献血的人比平时少。

长海公司副总经理周元龙说,

辛其到公司上班差不多5年了,是一个做事认真负责的小伙子,工作上很敬业,不管是大热天还是冬天,都在外面跑业务,和同事关系相处得也很好。

周元龙告诉记者,这次得知辛其捐献造血干细胞的事,大家一点都不觉得意外,因为他平时就很热心公益活动,在大家眼中,他就是这样一个热心人。

二级以上公立医院本月起执行联盟带量采购价格

为治理医用耗材价格虚高,减轻群众就医负担,去年底,常州医保局联合连云港、扬州、镇江三地医保局组织四市二级以上公立医疗机构组成采购联盟,对留置针、输液器、喉罩和乳房旋切穿刺针4个品种医用耗材开展了联盟带量采购议价谈判,取得了良好效果。三个议价品种平均降幅68.65%,谈判品种乳房旋切穿刺针平均降幅达16.34%、最高降幅25.84%,有效挤压了价格水分。

为让治理成果早日落地,面对今年新冠疫情形势,常州市医保局

积极联系中选企业和医疗机构,及时了解企业生产情况、医院防疫情況,在确保供应和确保防疫需要前提下,通过评估,组织中选企业与医疗机构签订了购销协议,自5月1日起,全市二级以上公立医院开始执行联盟带量采购价格。

新价格执行后,将有效减轻患者使用相关医用耗材的费用,降低医疗机构运行成本。如:静脉留置针平均降幅79.34%,最高降幅83.00%,某进口企业一次性使用静留置针,原价格22.8元/支,新价格为4.37元/支;再如,输液器平均

降幅74.97%,最高降幅85.01%,某进口企业一次性使用精密过滤输液器,原价32.8元/支,新价格为4.16元/支。据统计,按常州二级以上医院一年4个品种采购数量的70%测算,可节约采购金额约5000万元。

下一步,市医保局将对医疗机构、中选企业执行购销协议的情况进行监测、督查,确保集中采购工作取得实效。同时,积极跟进省医用耗材集中带量采购,继续选择适宜品种开展市联盟带量采购工作,持续推进医用耗材治理改革。

常医保 刘国庆

公积金全面实施不见面缴存

为了提高住房公积金资金归集效率,保障缴存职工合法权益,常州市住房公积金管理中心于昨天开始全面实施不见面缴存方式。

公积金中心发出提醒,所有住房公积金缴存单位原则上只能通过托收缴存公积金,不可以直接人工转账或缴款至住房公积金管理中心的银行账户。未办理托收的单

周翔 张敏

公交74A路、272路明起常态化营运

为积极应对企业复工复产通勤和群众基本出行需求,以及为学校复学做准备,根据疫情防控情况,5月8日起,进一步恢复74A路、272路共2条线路营运。

据悉,目前常州合计恢复营运线路272条,发车间隔恢复按原时刻表运行。另外,因受疫情防控措施、道路施工、学校暂未复学以及客流等因素影响,206路、211路、220A路、220B路、238路、311路、

509路、D3路、D4路、D5路、D6路、D7路、D8路、D9路、K2路、K4路、B16路仍暂不具备恢复条件或不具备局部恢复营运的要求。

有出行需求的市民可以登录“我的常州”“常州行”App、公交官方网站等或致电96196查询相关线路情况,公交也提醒乘客乘车继续按防控要求全程正确佩戴口罩。

杭汉军 葛小林



假期巡防

今年“五一”是疫情防控常态化后的首个长假,常州广大公安民警、辅警放弃休息、履职尽责、坚守岗位,每日投入巡防警力3200余名,巡逻车700余辆,严密守护要害部位以及商贸区、景区等人员密集场所,为群众平安过节创造最优环境。

荆轩 葛小林 文/摄

吃了几颗蚕豆,1岁男孩尿“酱油” 医生提醒:正值蚕豆上市季节,谨防蚕豆病

近日,一岁的男童文文(化名)突然脸色发黄、口唇发白,精神萎靡,小便成了酱油色,被紧急送到常州二院阳湖院区抢救。检查显示,文文重度贫血,医生在详细了解病史后,发现文文妈妈在一天前买了新鲜蚕豆,喂给文文吃了几颗。根据检查结果、临床表现,医生诊断文文为“蚕豆病”。所幸经过积极救治,文文终于转危为安。

常州二院儿科主任万瑜介绍,所谓蚕豆病,是在进食干、鲜蚕豆或蚕豆制品(豆腐、酱油)后引起的急性溶血性贫血,患者体内缺乏红细胞葡萄糖-6-磷酸脱氢酶(G6PD)是发病的基本内因。该疾病是一种遗传性疾病,多发于9岁以下的儿童,特别是3岁以下的孩子,其中男孩的发病率更高。数据表明,3岁以下儿童患病率为70%,其中男孩比例更是占到90%。

“患有蚕豆病的儿童,会对身体有很大的危害。患者会表现为头

晕、发热、皮肤变黄、尿色变深等全身不适的症状。而极重的蚕豆病,还会出现全身衰竭,包括重度贫血、神志不清、抽搐甚至休克、急性肾功能衰竭等。如果出现大量和较长时间的血红蛋白尿、深度黄疸,不及时抢救的话,一般会在1-2天内死亡。”万瑜介绍。

眼下正是蚕豆上市的季节,蚕豆病在我国南方地区较为高发。万瑜提醒,做好筛查和预防,也无需太过恐惧,家有小宝宝又不确定孩子是否缺少红细胞葡萄糖-6-磷酸脱氢酶的家长,在第一次给孩子吃蚕豆时应尽量少量给予,并注意观察孩子身体有无异常反应;如果孩子吃过蚕豆,出现了皮肤巩膜黄、茶红色尿等现象,建议及时就医;有蚕豆病的患儿,在哺乳期间,妈妈也不要食用蚕豆和其制品,孩子在断奶以后也都不建议食用蚕豆和蚕豆制品,豆制品最好也不要吃,以免其中含有蚕豆。

蒋斐 肖云 陆文杰